



Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 12/2024 (165)



KMOTR V KINĚ. Adventní trhy spojené s rozsvícením vánočního stromu se konaly 1. prosince v Litni. Součástí programu bylo slavnostní otevření zrekonstruovaného divadla a kina. Jeho kmotrem se stal známý herec, obyvatel Revnic Matouš Ruml (první zleva).
Foto Vladimír KAČER

V »čovce« to bublalo, cákalo, šumělo...

V pátek 22. listopadu se vypravily obě osmé třídy liteňské základní školy na exkurzi do čistírny odpadních vod v Berouně.

Byli jsme zvědaví, jak se z odpadní vody stane voda čistá, kterou je možné pustit zpět do řeky Berouňky. Na začátku jsme viděli, a taky cítili, čerstvý materiál. Pak jsme pozorovali, jak se odpadní voda postupně čistí. Všude bylo slyšet různé zvuky, bublalo to, cákalo, šumělo. V nádržích s bakteriemi, jež se podílejí na čištění vody, si tepla a dostatku potravy užívaly spokojené kačeny. Milý a vstřícný průvodce nás provedl celým areálem a trpělivě odpovídal na otázky. A že jich bylo! Také nás poučil, co do záchodu určitě nemáme házet - vlhčené ubrousky, které se nerozloží jako běžný toaletní papír. Zajímavá exkurze a mnoho námětů k přemýšlení.

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

Liteň je vaše, ne starosty a zastupitelů!

KOLAUDACE KULTURNÍHO DOMU DOPADLA NA VÝBORNOU, KNIHOVNA ŽIJE NA STO PROCENT

Vážení sousedé, naposledy v tomto roce Vás všechny zdravím! Doufám, že jste si užili první advent a vánoční svátky pro vás budou opravdu obdobím klidu a pohody.

Kolaudace kulturního domu (KD) dopadla na výbornou. V kavárně voní vynikající káva a čerstvé koláčky, kinosál vám nabízí pohodlné posezení, perfektní zvuk i obraz premiérových filmů.

Knihovna žije na 100%, Moniko děkuji! Vysoká návštěvnost dětí i dospělých dělá nám i paní knihovnici ra-

dost - těší se na další nové čtenáře. Klubovna je již pro spolky a setkání k dispozici, dolaďujeme vybavení nábytkem. Kalendář pravidelných schůzek bude vyvěšen na místě a na webu městyse.

Konec roku je časem pro rekapitulaci, jak se nám v obci vedlo. Dokončili jsme první část chodníku v Dlouhé ulici, nyní pokračujeme na zbytku. Je dokončena rekonstrukce KD, zbývá už jen umístit světelnou reklamu i vnitřní popisky domu a dokončit převzetí díla. Koncem léta jsme společně oslavili 700 let Litně. Příprava a realizace oslav nebyla jednoduchá ani levná, dle účasti však soudím, že se povedla! Je hotova rekonstrukce Chrástkové ulice a veřejného osvětlení, máme zkulturněna sběrná hnízda. Pokračovali jsme s distribucí nádob na odpady, především papír, plast a bio pro vaše domácnosti. Naše základní škola má nového ředi-

tele a spolupráce je velmi příjemná i konstruktivní. Děkuji za pozvání na Vánoční jarmark 11. prosince, rád se zastavím na klobásu a svařák...

Na pracovní poradě zastupitelů jsme s paní účetní zpracovali návrh rozpočtu na rok 2025. Vzhledem k letošním investicím a stávajícímu úvěru to nebylo jednoduché, ale povedlo se a... budeme muset velmi šetřit na výdajích. Přesto, chceme v příštím roce zainvestovat i do menších projektů a údržby obce, na kterou se léta nedostalo. Návrh rozpočtu je vyvěšen na úřední desce.

Pustili jsme se také do aktualizace obecních webových stránek. Již by měly být spuštěny - prosím o vaše postřehy, nápady i návrhy na zlepšení. Přidali jsme novou sekci Projekty, kde se budu postupně snažit doplnit podklady ke starým, aktuálním i plánovaným stavebním akcím, abyste měli čas se s nimi seznámit a na-

vrhnout případné úpravy.

Nezapomínejte na to, že Liteň je vaše, ne starosty a zastupitelů. Je nás všech a budu rád, když se budete zajímat o to, co se v obci děje, plánuje. A to nejen ve chvíli, kdy vám bagr stojí za vraty a spravuje chodník, ale již ve chvíli projektování a navrhování. Opět děkuji všem, kteří to již takto cítí a starají se nejen o svoji zahradu, ale i o ten okolní obecní pozemek, ať už je to prostě zametení listí, sněhu nebo údržba zeleně. Děkuji a pokračujte.

Stále se učím, jsem člověk chybující, nedokonalý, nemám vždycky pravdu, dělám a budu dělat rozhodnutí, kterými se nikdy všem nezavděčím. I v novém roce budu pracovat tak, aby se vám v Litni žilo co nejlépe, a to nejen po materiální stránce, ale i po tě lidské, aby Liteň byla opravdu váš, náš domov. Hezké vánoční svátky!

Tomáš JURAJDA, starosta Litně

Žáci připravili výstavu

17. listopad je státním svátkem, připomínáme si Den boje za svobodu a demokracii i Mezinárodní den studentstva. Tento den se konaly mnohé akce a oslavy v celé republice.

V ZŠ Liteň jsme se tématu věnovali již v týdnu před státním svátkem i ve dnech následujících. Žáci 8. B s třídní učitelkou Šárkou Šindelovou instalovali v bývalé jídelně tematickou výstavu. V úvodní části byli návštěvníci seznámeni s významem události pro vývoj v naší zemi. Na panelech byly kopie dobových materiálů: fotografie, dopisy a letáky. Nechyběla hesla a transparenty přibližující atmosféru protestů z listopadu 1989. Na výstavu se přišli podívat žáci obou stupňů s učiteli. V pondělí 18. 11. se role průvodců ujali Michal a Karolína, v úterý Amálka s Elou, všichni z 8. B.

K dalším aktivitám patřila projekce filmu 1989 - Z dopisů psaných přes železnou oponu s následnou reflexí.

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

Liteňští myslivci už byli na bažantech i divočácích

Sezona společných lovů je v plném proudu - členové Mysliveckého spolku v Litni se scházejí každých čtrnáct dní, od poloviny října až do konce prosince. Protože divočáci opět řádili na golfovém hřišti v Karlštejně, byla tady den před svátkem svatého Huberta, tedy 2. listopadu, uspořádána naháňka. V prostoru hřiště se podařilo ulovit osm kusů černé zvěře.

Dva týdny nato, 16. listopadu, jsme se vydali na bažanty do lokalit Obora i U Lípy a pro jistotu také prošli kusem golfu. Divočáky jsme tentokrát nepotkali, ale podařilo se ulovit 35 bažantích kohoutů. Večer se vždy konala poslední leč s bohatou nejen zvěřinovou tombolou. Výherci se mohli radovat z bažantů, balíčků zvěřiny i hlávek zelí a pytlů brambor. Nechybělo samozřejmě ani něco ostřejšího...

Foto Tereza FÍRTOVÁ
Kamila KAASOVÁ, Myslivecký spolek Liteň



V Pekle se smlouvalo, v Nebi bylo blaze

MATEŘINKA VYRAZILA NA NÁVŠTĚVU ČECHOVY STODOLY A CHYSTALA SE NA ADVENTNÍ TRHY

Po klidném září, které se každý rok nese v duchu adaptace, jsme se v liteňské školce těšili na akčnější říjen. Jako první k nám zavítalo oblíbené divadlo Letadlo s podzimním programem. Odstartoval kroužek Kuchtíci pro starší děti a rodiče se teď mohou každých 14 dní těšit na chutnou svačinku bez práce.

Koncem října do školky přijela logopedka, která u přihlášených dětí provedla tzv. logopedickou depistáž. Cílem tohoto vyšetření je včasné prevence řečových vad u dětí.

V listopadu začal keramický kroužek pod vedením J. Krtkové, který je dětmi velmi oblíbený. Docházet na něj budeme každých čtrnáct dní.

V Bukové u Příbrami jsme navštívili vánočně vyzdobenou Čechovu stodolu. Kromě dílniček, ve kterých si každý mohl vyrobit anděla, čerta nebo Mikuláše, na děti čekala výprava s andělem. Ten si s dětmi nejdříve povídal o vánočních tradicích a zvycích, poté společně prošli pekelnou bránou přímo do Pekla. Tam na ně čekal čert se svým chlupatým kamarádem. Přestože měli někteří na krajíčku a museli s čertem dlouze smlouvat, v Pekle nakonec nikdo ne-



VE STODOLE. Děti z liteňské školky na návštěvě Čechovy stodoly v Bukové u Příbrami. Foto Andrea KRAIDLOVÁ

zůstal. Děti mu pověděly čertí básničku, a tak mohly pokračovat s andělem až do Nebe. Tam bylo blaze. Všude spousta andlíků, kteří si společně hráli ve sněhových peřinách a vyhrávala jim při tom andělská hudba. Nechyběl ani sv. Martin se svým bílým koněm. Na závěr děti zazpíva-

ly andělovi vánoční koledu, za kterou od něj dostaly malou odměnu. Výlet se všem moc líbil a další velkou radost přinesly dětem první sněhové vločky, které přivezl snad sám Martin na bílém koni.

V pondělí 18. listopadu se ve školce konalo vánoční fotografování a po

něm pohádka Kocour v botách, kterou s sebou přivezlo divadlo Šapito. Podívat se přišly i třídy 2. a 3. A ze ZŠ Liteň. Pohádka byla plná legrace a malým divákům se moc líbila.

Celý listopad se děti ze starší třídy pilně připravovaly na své vystoupení na Adventních trzích v Litni. Ty se letos konaly v neděli 1. 12. v novém kulturním domě společně se slavnostním otevřením zrekonstruované budovy.

Andrea KRAIDLOVÁ,
Mateřská škola Liteň

Liteňské aktuality

* **Adventní procházka** zámeckým parkem v Litni s prohlídkou historických fotografií v opravené oranžerii se koná 8. 12. od 12.00. (zml)

* **Vánoční jarmark** pořádá ZŠ Liteň 11. 12. od 15.00 na zahradě za hlavní budovou staré školy. K máni budou výrobky dětí, svařák, čaj i grilované klobásy. (zml)

* **Poslední dva hony** v letošním roce pořádá Myslivecký spolek Liteň 14. a 28. 12. v okolí Krupné a na Chrástech, případně i na Mramoru. Protože při vstupu do honitby hrozí nebezpečí zranění, žádáme, aby se lidé v uvedené době zdrželi návštěvy těchto lokalit. (zml)

* **Betlémské světlo** si můžete připálit 24. 12. od 9 do 11.00 na faře v Litni. (zml)

* **Liteňská knihovna** je otevřena v úterý od 10.30 do 13 a od 14 do 17.30 a ve středu i ve čtvrtek od 10.30 do 15.00 hodin. (zml)

* **K vyvrácení stromu** u železniční zastávky v Bělči byli 19. 11. odpoledne přivoláni profesionální hasiči z Revnic. Asi desetimetrový kmen rozřezali a odstranili z vozovky. Po dobu zásahu byla silnice uzavřena, provoz na trati nebyl ohrožen ani omezen. Jaroslav RŮŽIČKA

* **Do stromu** v Litni narazilo 9. 11. hodinu před půlnocí osobní auto. Revničtí profesionální hasiči poskytl předlékařskou pomoc zraněné ženě a předali ji záchrance. Vůz zajistili proti ohni a vyteklé provozní kapaliny zlikvidovali pomocí sorbentu. Po vyšetření nehody byl automobil odtažen z vozovky a místo nehody uklizeno. (jar)

Na strašidelných stanovištích čekaly úkoly s tajenkou

V pátek 15. listopadu se v Litni konal lampionový průvod, který pro děti již počtvrté připravily místní maminky v čele s hlavní organizátorkou Martinou Palkovou.



Lampionový průvod se těší velké oblibě dětí i dospělých, o čemž svědčí hojná účast - v minulých letech byla patrná i za velmi nepříznivého počasí. Letos se našťásti počasí vydařilo a účastníci průvodu si konečně mohli akci užít se vším všudy.

Trasa vedla tradičně od budovy liteňského kina do areálu nové základní školy. Zde bylo rozmístěno několik strašidelných stanovišť, u kterých děti plnily úkoly s tajenkou. Díky sponzorům včetně nově otevřeného KD Liteň na malé účastníky po vyluštění tajemky čekaly krásné odměny. Děkujeme za poskytnutí finančních darů. Městysu Liteň patří poděkování za sladké odměny pro děti a v neposlední řadě za poskytnutí prostoru a zázemí pro akci, včetně zajištění nezbytného osvětlení. Příjemnou atmosféru doplňovalo bohaté občerstvení, které přinesli někteří rodiče, teplé nápoje pro děti i dospělé a možnost opékání špekáčků na ohništi.

Kromě průvodu Martina organizuje i tzv. Adventní putování, na které se už určitě těší mnoho dětí po celé Litni. Patří jí za to velký dík, jelikož bez ní by tyto krásné akce nevznikaly. Ocenění samozřejmě náleží také ostatním maminkám, které se s radostí každý rok zapojují.

Text a foto Andrea KRAIDLOVÁ, Liteň

Fotbalisté trénují na jaro, v plánu mají turnaje i přáteláky

Po třech měsících skončila mládežnickým týmům FK Liteň podzimní část mistrovských zápasů a turnajů. Nejmladší Mini příprava (šestiletí špuntí) hrála své turnaje souběžně s mladší přípravkou a pokaždé to při těchto akcích bylo moc příjemné - hodně fanoušků nejen z řad rodičů, ale hlavně plně hřiště nadšených bojovících začínajících sportovců.

Velkou radost nám udělali mladší žáci, kteří hráli hezký útočný fotbal a zaslouženě skončili na druhém místě - z 11 zápasů prohráli jen dva. Fajn byla i střelecká produktivita v podobě 56 vstřelených branek. Budeme se těšit na jarní část soutěže se vstupenkou naší účasti do finálové šestky, která se utká o celkové vítězství v této kategorii OFS Beroun. Starší žáci hrající již na velkém hřišti měli vyrovnanou bilanci 4 výher 1 remízy a 7 proher, skóre 44:39. U



Mladší žáci obsadili ve své soutěži druhé místo. Foto Miloslav KLIMENT

této kategorie je zajímavý fakt, že ji hráli z větší části mladší kluci, kteří se ovšem fyzicky ani herně vůbec neztráceli.

Dorostenecké družstvo, které máme spojené s klubem ze Všeradic, skončilo na 5. místě. Je škoda, že se hezký herní projev více nepromítl do konečného výsledku - tolik neproměněných brankových šancí v každém zápase dost mrzí... Důležitým ovšem je, že v kabině panuje pohodová kamarádská atmosféra, což je důležitý faktor do budoucna pro liteňský i všeradicový fotbal.

Současná zimní příprava na jarní část soutěží se odbývá v liteňské hale, na vybudovaném a nově osvětleném tréninkovém hřišti FK Liteň i na umělé v Dobřichovicích. Máme v plánu halové turnaje i zápasy na umělé na Zličíně a v Hořovicích.

Miloslav KLIMENT, FK Liteň